

Шестой этап Эстафеты «Я – наследник Победы» проходил в школе №126

Опубликовано чт, 01/04/2010 - 14:00 пользователем Гость (не проверено)

*МОУ «Средняя общеобразовательная
школа № 126»*

*Литературно-
музыкальная композиция*

**"В списках
не значился"**



«В списках не значился» литературно – музыкальной композицией под таким заглавием раскрывал коллектив учащихся, учителей и родителей память о Великой Отечественной войне – о событии, над которым время не властно.

Работу этого коллектива отличало ряд особенностей раскрытия шагнувших в бессмертие защитников Отечества, и прежде всего, это: - представление поисковых материалов членами совета школьного музея о родственниках учащихся-участниках войны; - тесная связь с первичной территориальной организацией ветеранов войны и труда; - включение в работу всех учащихся кадетского класса.

В композиции с использованием различных сценических средств был раскрыт подвиг наших отцов, дедов, прадедов, сплотившихся перед угрозой порабощения. Благодаря их героическому подвигу мы, их потомки, имеем возможность мирно жить. Пожеланием новым поколениям почитать героев и жертв той войны, так как историческая память- это залог достойного будущего завершился шестой этап городской Эстафеты Победы. 13 апреля 2010года седьмой этап Эстафеты состоится в школе с углублённым изучением математики №125.

Материал композиции передан советом музея школы №126. Методист Л.Ф.Токарь, фотографии Г.В. Жуков. **Материал даётся в редакции составителей композиции.** Информационная служба ММЦ.

Литературно - музыкальная композиция «В списках не значился».

«Имя твое неизвестно Подвиг твой бессмертен»

Чтец.

Февраль. Под ногами скрипит снег. Мы с мамой бродим по зимнему городу. А вот и улица Победы. Мы часто бываем здесь. Улица Победы в нашем городе начинается с Мемориального комплекса погибшим воинам в Великую Отечественную войну. Здесь на гранитной плите

высечено имя моего прадедушки Удалова Дмитрия Васильевича, рядового стрелковой части № 238. Он ушел на фронт в первые дни войны, в 1941 году. Погиб мой прадедушка 23 августа 1942 года при взятии деревни Васюково под Москвой. Ведущий 1:

Сегодня музыкально-литературную композицию «В списке не значился» мы посвящаем солдатам-пехотинцам стрелковых войск, тем кто не вернулся с полей сражений и тем, кто дошел до Победного конца. Ведущий 2:

Поприветствуем ветеранов Великой Отечественной войны, участников великих сражений Второй мировой, кто потом и кровью добывал Победу с оружием в руках:

1. Саблин Николай Алексеевич – командир взвода саперов 422-й стрелковой дивизии. Участник Сталинградской битвы, в которой был тяжело ранен, но поле боя не оставил.

Награжден орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За отвагу» и другими.

2. Востриков Виктор Иванович прошел всю войну. Был командиром роты автоматчиков 68-й стрелковой дивизии. Участвовал в обороне Харькова и Воронежа, битве под Москвой, освобождении Украины и Венгрии. Совершил переход через Альпы и освобождал Австрию от немецких захватчиков.

Награжден орденом «Отечественной войны II степени», орденом «Красной звезды», медалями «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией».

3. Палкин Николай Георгиевич – Родился в селе Булзи Челябинской области в 1921 году. В 1941 году наводчик 45 – мм противотанковой пушки 65 – й отдельной морской Тихоокеанской Флотилии. В 1942 году участвовал в обороне Ленинграда. Был тяжело ранен. 20 августа 1942 года комиссован из армии, инвалид. Директор первой школы № 119 в городе Снежинске.

4. Евдокимов Александр Дмитриевич – Старший сержант, пулеметчик. Служил в береговой охране бухта «Ольга» на дальнем востоке. Награжден орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За Победу над Японией».

Видеоклип « былых времен»

Ведущий 1. Великая Отечественная война не закончится, пока не будет похоронен последний солдат. Ведущий 2:

Самая тяжелая ноша в Великой Отечественной войне легла на плечи воинов стрелковых войск или как в народе говорят на плечи пехоты. Недаром фронтовики называли пехоты – царицей полей. Стрелковые войска были наиболее многочисленным видом Вооруженных сил и составляли 72% всей численности войск. Ведущий 1:

Стрелковые войска создавали сплошной фронт вооруженной борьбы и орудия этих войск представляли мощную огневую силу. На вооружение были приняты винтовки со штыком, станковые и ручные пулеметы, огнеметы, минометы, пистолеты-пулеметы, противотанковые орудия. Ведущий 2:

В ходе сражений Красная армия понесла огромный урон в военной технике и вооружении. В среднем ежедневно выбывало из строя 11 тысяч единиц стрелкового оружия, а за каждой единицей стоял солдат. Только в 1941 году на полях сражений погибло до 1 млн. воинов, 500 тыс. солдат пропали без вести, многие имена которых до сих пор неизвестны. Песня « Под деревней Крюково» Ведущий 1

В своих воспоминаниях маршал Чуйков писал «Целыми полками, дивизиями шли пехотинцы под огонь, показывая массовый героизм наших солдат.

Ни вода, ни огонь, ни ливни свинца, ни вихри рваного железа, ни зной, ни холод в обледеневших окопах – ничто не мешало им сражаться за свободу и честь любимой Родины с



отдачей всех сил». Чтецы.

Стихотворение Михаила

Луконина «Солдат» А были дни и ночи – стали даты, Нас разделив на мертвых и живых. Читают постаревшие солдаты Воспоминания маршалов своих. Листают, возвращаются и – дальше... Сон не идет. При тишине любой. Ага, деревня помнится на марше, А вот еще – а дальше первый бой Передовая – это нам известно, А здесь траншея, правильно, была,



Здесь ночевали сумрачно и тесно, Здесь ранило – отметина цела. Читают... Удивительно солдату, Как в Ставке, так – в далеком далеке, Его дороги наносил на карту Верховный сам, с карандашом в руке. Как от Генштаба и до рядового, До сердца, замеревшего в груди, Летело, долетало слово в слово – Заветное: «В атаку



выходи!»

А на груди не так уж и светило, С подвозом трудно – шли в снегу, в грязи. Немыслимо, чтобы на всех хватило медалей, - нам снаряди подвози! Разглядывают карты битв великих: К Берлину – стрел стальные остря. Вот где-то тут, в кровавых этих бликах, Находят точку, - вот она моя! Трехверстку бы достать – другое



дело, Масштаб не тот, а то бы и нашли

прорези прицела, Свою кровинку на комке земли. Вперед, Вперед. В жарыни и метели Бегом за танком – не жалея ног! Затягивали ватники потуже, Бежали в шапках – звездочкой вперед. Четыре года спали без подушек, Из котелков кидали что-то в рот. Четыре года жизни – год за

Свою травинку в



годом, Четыре года смерти – день за днем.

Во имя мира всем земным народам Бежали, опоясаны огнем. Все, что свершили, - памятно и свято! Навеки будут рядом, без конца – Могила Неизвестного солдата и Счастье победившего бойца! Песня « Баллада о матери» **Ведущий 1.**

Во имя мира

Урал – опорный край державы,

Его добытчик и кузнец.

Таким вошел наш край в историю Великой Отечественной войны. Не только арсеналом Вооруженных сил был он в войну, но и кузницей боевых кадров.

Здесь формировались стрелковые дивизии, которые сражались под Москвой, Сталинградом и Курском. Здесь были созданы лыжные бригады особого назначения, которые сыграли основную роль в прорыве Ленинграда. Здесь давали клятву бойцы штурмового отряда 357 стрелковой дивизии, которые одни из первых водрузили Красное знамя над рейхстагом Уральцы собрали и внесли на вооружение Красной Армии 70 млн.рублей и дали наказ добровольцам. **Чтецы**

Наказ школьников г. Челябинска воинам – добровольцам стрелковых войск:

« Родные наши, славные воины! Мы, пионеры и школьники, вручаем вам оружие, которое купили на свои заработанные деньги и даем наш боевой наказ:

«Пусть найдет себе смерть проклятый фашист! Мстите, родные , врагу за растерзанных сверстников наших! А мы здесь не подкачаем. Главное, будем хорошо и отлично учиться». Ведущий 1

28 июля 1941года добровольцы торжественно принимали военную присягу в городах:

Челябинске, Свердловске, Миассе, Троицке, Кыштыме, Касли.

Чтецы1

Клянемся!

Быть образцом воинской дисциплины, свято соблюдать порядок и организованность, в совершенстве овладеть боевым оружием. Чтец 2

Клянемся!

Мы не дрогнем в боях за нашу святую землю.

Не пожалеем крови и самой жизни ради свободы и счастья нашего народа, ради полного освобождения родной земли от немецких захватчиков. Чтец 3

Клянемся!

Мы не опозорим вековую славу уральце. Мы выполним ваш наказ и вернемся на родной Урал только с победой! Ведущий 1.

Наши земляки-добровольцы выполнили свою клятву, вписав в историю страны немало ярких страниц воинского героизма и самопожертвования. Уральские полки и бригады направлялись на самые трудные участки фронта – знали они будут стоять насмерть, знали боевое задание будет выполнено. **Песня «Вспомните ребята» Ведущий 2.**

Мой прадедушка, рядовой 138 – отдельной стрелковой дивизии, рассказывал моему отцу, что бои на войне составляли только часть жизни солдат. Неимоверно трудный, с огромными



физическими нагрузками был каждодневный тяжелый быт. **Ведущий 1.**

Образ героя-пехотинца был отражен в полюбившемся всем рядовом Василии Теркине Александра Твардовского. Преодолевать трудности окопной войны русскому солдату помогала песня.

«Кто сказал, что надо бросить песни на войне?»

После боя сердце просит Музыки вдвойне.» **Инсценировка по произведению Александра Твардовского «Василий Теркин» Ведущий 2.**

2010 год – год празднования нашего народа 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Ученики нашей школы приняли участие в акции «Орден в моем доме» и вот что они узнали о своих героических дедушках. **Пашкова Аня.**

Мой прадедушка, Агеев Константин Николаевич, был замечательным человеком: честным,

добрым, справедливым. Когда началась страшная война, мой прадед ушел на фронт. Он воевал в пехоте, пулеметчиком. В одном из боев под Ржевом прадеда ранило в ногу. Превозмогая боль, он продолжал вести бой, его пулемет не умолкал. Вдруг рядом разорвался снаряд и дедушка потерял сознание. В госпитале ему пытались спасти ногу, началась гангрена и он остался без ноги. А из-за контузии мой бедный прадедушка потерял слух. В 1943 году он вернулся в родной Маук. Я горжусь своим прадедушкой! За этот бой он был награжден медалью «За отвагу». **Сумин Андрей.**

Мой прадедушка Котельников Петр Харитонович был старшиной стрелковой дивизии. В 1943 году он героически сражался за станцию Тамань Краснодарского края. Фашисты превосходили и по технике, и по числу солдат. Чтобы атака не захлебнулась, мой отважный прадедушка с криком «Ура!» поднял в атаку солдат. Он был убит в этом сражении в далеком 1943 году.

Моя бабушка и прабабушка долго не знали где похоронен мой прадед. И только в 2001 году они узнали, что он с почестями был похоронен в братской могиле в Краснодарском крае. На обелиске высечены слова «Всем погибшим за Тамань». **Объявляется минута молчания.**
Видеоклип «Журавли». Ведущий 1.

Писатель-фронтовик Григорий Бакланов сказал в своем последнем выступлении:

«Великая Отечественная война не закончится, пока не будет похоронен последний солдат, а память о Великой Победе будет жива, пока эту память будут нести потомки. **Ведущий 2.**

Пусть же ветер военных лет донесет до будущих поколений отзвук великой грозы. Пусть образы воинов-героев навсегда останутся эталоном чести, мужества и доблести в сердцах русского народа». **Чтец.**

Каждый год 9 мая, в день Победы, мы всей семьей приходим к памятнику Воину-освободителю и приносим цветы. Эти цветы не только для моего прадедушки, они для всех воинов, которые ценой своей жизни завоевали для нас мирное небо.



Хор выходит.

Спасибо моему прадедушке за жизнь, подаренную мне и моим сверстникам! **ЗВУЧИТ ПЕСНЯ «ПРАДЕДУШКА»** Передача «Эстафеты победы» **Ведущий 2** Для передачи эстафеты приглашаются представители школы №125 **Ведущий 1** Для возложения цветов к памятнику воину- освободителю,кадет: «Налево, Шагом марш».

Информационная служба ММЦ.

Категория:

[Глазами подростков](#) [1]

Source URL: <http://46.45.32.78:8080/news/shestoy-etap-estafety-ya-naslednik-pobedy-prohodil-shkole-no126>

Ссылки

[1] <http://46.45.32.78:8080/velikoy-pobede-65/glazami-podrostkov>